



Март 2013



О

чень

К

ороткие

Н

ОВОСТИ

О

**бщеобразовательной школы
с.Большое Попово**

По секрету всему свету...



2 февраля выпускники средней школы села Большое Попово из разных концов нашей страны собрались в стенах школы на вечер встречи с выпускниками. Торжественную часть вечера открыла директор школы Сёмина Ольга Александровна. Она поприветствовала собравшихся и поздравила юбилейные выпуски.

Силами школьников и педагогов был подготовлен праздничный концерт. В завершении вечера выступили выпускники юбилейных выпусков.



1 февраля состоялась встреча одиннадцатиклассников со студентами различных ВУЗов, выпускниками нашей школы. На встрече присутствовали: Вдовина Алина - студентка факультета иностранных языков ЛГПИ и Данковцева Анна - студентка юридического факультета ВГУ. Девушки старались показать всю прелесть выбранной ими профессии. Алина пояснила

будущим выпускникам, что знание иностранного языка очень важно в любой работе. Ребята просмотрели отрывок из фильма, где речь шла на английском языке и даже постарались понять смысл увиденного. Одиннадцатиклассники, внимательно выслушав гостей, засыпали их вопросами. Они ещё долго не отпускали

- Состоялись районные соревнования по стрельбе, в которых приняли участие кадеты. Команда №1 заняла 2 место, уступив лишь команде гимназии №1 (за последние несколько лет кадеты не опускались ниже 1 места). Но всё же это победа. Призовые места есть в личном зачёте—Гопеевцев. В., Безлепкин А. вернулись с медалями.
- В феврале прошли районные соревнования по плаванию. Наша команда под руководством Гриднева Н.Н. заняла 3 место. Поздравляем!

Лыжня России 2013



«Лыжня России» на протяжении десятилетий объединяет поклонников одного из самых популярных и массовых видов спорта. С каждым годом Лыжня России становится все более значительным событием в

спортивной жизни всей страны.

9 февраля педагоги МБОУ СОШ с. Большое Попово приняли участие в соревнованиях по лыжным гонкам "Лыжня России 2013". Возрастных ограничений в соревнованиях нет, поэтому на старт вышли и молодые



педагоги, и педагоги более опытные. Подобного рода мероприятия способствуют повышению у людей интереса к физическому самосовершенствованию, раскрытию

ценности физической культуры, популяризации самостоятельных занятий с широким использованием природных факторов и формированию в массовом сознании понимания жизненной необходимости физкультурно-спортивных занятий. Самые большие рекорды



самой массовой лыжной гонки «Лыжни России» - это улыбающиеся, жизнерадостные лица участников соревнований, пересекающие финишную черту, а самая высокая награда – вера людей в свои безграничные возможности на пути к спортивным вершинам!



И.Н.Наумова

заместитель директора по ВР

По секрету всему свету...

- **Уроки мужества, посвящённые 70-летию победы в Сталинградской битве**

Мероприятия, посвящённые юбилею победы Сталинградской битвы прошли в каждом классе. Уроки были организованы в форме лекций, викторин, литературной гостиной.

Много замечательных стихотворений было рождено войной. Одни остались документом военного времени, а другие вошли в современную духовную культуру как проявление красоты души народа.

По данным энциклопедии "Великая Отечественная война" в действующей армии служило – 1215 писателей. Учащиеся 3б класса (кл. рук. Чижова В. Н.), в память о тех, кто не пришел с войны, прочитали стихи поэтов-фронтовиков Константина Симонова, Василия Лебедева-Кумача, Булата Окуджавы, Юлии Друниной и других поэтов. Классный руководитель 7б класса Безлепкина В. Н. подготовила для ребят презентацию о Сталинградской битве.

Также все присутствующие на уроке мужества смогли ознакомиться с выставкой книг, рассказывающей о защитниках Сталинграда, в том числе и о наших земляках, принимавших участие в сражении. Ярким дополнением к уроку мужества в 10 классе (кл. рук. Боровикова А. В.) явился фотоколлаж "И помнит мир спасенный", где запечатлены моменты событий Великой Отечественной, а также портреты ветеранов, прошедших эти суровые испытания. В конце мероприятий все желающие смогли



- 20 февраля Т.А.Миляева провела урок литературы в 5 классе, посвящённый творчеству СМ.Пришвина. Произведения Пришвина кажутся простыми, доступными, но эта простота обманчива. Такой же простой представляется нам на первый взгляд жизнь природы: приходит весна – и каждый раз вырастают травы, распускаются листочки; наступает осень – и все вянет и осыпается. И все это привычно, ясно и понятно, и мы не задумываемся о сложнейших процессах, скрытно протекающих в живых организмах, о сложнейших взаимных связях, существующих в природе. В предвоенном дневнике писателя сохранилась такая запись: “Моя наука есть наука родственного внимания своеобразно каждого существа. Эта наука привела меня к искусству слова, а искусство слова к Родине. И я понял, что природа есть родня”. Тамара Алексеева раскрыла и показала прекрасный мир. Мир, который видел и воссоздал в своих произведениях М.Пришвин.

По секрету всему свету...

- **Дню защитников Отечества посвящается...**

Во все века героизм и мужество воинов России, мощь и слава русского оружия были неотъемле-



мой частью величия Российского государства. Уже несколько десятилетий мы вер-

ны традиции широко и всенародно встречать праздник защитника Отечества и отмечать его с особой торжественностью и теплотой. 23 февраля - это день воинской славы России, которую российские войска снискали себе на полях сражений. Изначально в этом дне

был заложен высокий смысл - любить свою Родину и в случае необходимости уметь ее отстоять. А защищать родную землю русским воинам приходилось неоднократно, и всегда русский солдат с честью выполнял свой долг. Нет в России ни одной семьи, которой бы не коснулась война: Великая Отечественная, Афганская, Чеченская... Для многих - это величайший подвиг народа.

В нашей школе стало традицией поздравлять своих защитников с праздником. Девочки совместно с классными руководителями подготовили сюрпризы, концерты мальчикам. В этот день сильная половина была окружена заботой и теплом.



-
- 22 февраля кадеты участвовали в районном концерте, посвящённом 23 февраля.
 - 28 февраля прошёл открытый урок по обществознанию «Сохраним свою планету», подготовленный Коноваловой Е.Б., в рамках программы «Я-гражданин». Урок посвящён году экологической безопасности.
-



Сталинградская битва, одна из величайших битв Великой Отечественной, явилась поворотным событием в ходе Второй Мировой войны. Интерес к Сталинграду не ослабевает, и не утихают споры исследователей. Сталинград – город, ставший символом страданий и боли, ставший символом величайшего мужества. Сталинград останется в веках в памяти человечества. Сталинградская битва условно делится на два периода: оборонительный и наступательный. Оборонительный период начался 17 июля 1942 г. и завершился 18 ноября 1942 г. Наступательный период начался с контрнаступления советских войск 19 ноября 1942 г. и завершился победными залпами 2 февраля 1943 г. На отдельных этапах в сражении участвовало более 2 миллионов человек.

К середине лета 1942 г. сражения Великой Отечественной войны докатились до берегов Волги. В план крупномасштабного наступления на юге нашей страны (Кавказ, Крым) командование фашистской Германии включает и Сталинград (директива Гитлера № 41 от 5 апреля 1942 г.). Цель: овладеть промышленным городом, предприятия которого выпускали военную продукцию (заводы «Красный Октябрь», «Баррикады», Тракторный); выйти к Волге, по которой в кратчайшие сроки можно было попасть в Каспийское море, на Кавказ, где добывалась необходимая для фронта нефть. Этот замысел Гитлер планирует осуществить силами одной 6-й полевой армии Паулюса всего за неделю - к 25 июля 1942 г. С 14 июля 1942 г. Указом Президиума Верховного Совета СССР Сталинградская область была объявлена на осадном положении. 17 июля 1942 г. стал днем начала Сталинградской битвы. Первыми встретили врага Клетский, Суровикинский, Серафимовичский, Чернышковский районы нашей области. Хорошо подготовленная, вооруженная, численно превосходившая нашу, гитлеровская армия ценой любых потерь стремилась попасть в Сталинград, а советские воины ценой невероятных усилий должны были сдерживать натиск врага. Силам наступающего противника противостоял Сталинградский фронт¹. Он был создан по решению Ставки Верховного Главнокомандования 12 июля 1942 г. В него вошли: 62-я, 63-я, 64-я, 21-я, 28-я, 38-я, 57-я общевойсковые армии, а также 8-я воздушная армия.



Соотношение сил на начальном этапе было таким:

Сталинградский фронт	6-я полевая немецкая армия
12 дивизий 160 000 чел.	14 дивизий 270 000 человек
2 200 орудий и минометов	3 000 орудий и минометов
400 танков	около 500 танков
8-я воздушная армия 454 самолета	4-й воздушный флот 1 200 самолетов



Сложность обстановки состояла также в том, что наши войска испытывали острый недостаток в противотанковой и зенитной артиллерии, в ряде соединений не хватало боеприпасов. Большинство дивизий, прибывших из Резерва Ставки, еще не имело



боевого опыта, другие дивизии были измотаны в предыдущих боях. Открытый степной характер местности позволял вражеской авиации производить удары по советским войскам и наносить большой урон в людях, вооружении и боевой технике. Боям за главную полосу обороны предшествовали бои передовых отрядов. В них входили и курсантские полки. Только что покинувшие стены военных училищ, молодые офицеры шли в свою первую а т а к у к а к р я д о в ы е б о й ц ы .

Оборонительный период Сталинградского сражения продолжался почти три месяца. Он стоил многих жертв советским войскам, но защитники, стоявшие насмерть в руинах города и обесмертившие его имя, выиграли время. Пока они отстаивали развалины каждого дома, бились за комнаты, лестничные площадки, воронки и подвалы

Ставка Верховного Главного Командования приступила к разработке плана разгрома врага и создания сил и средств для его осуществления. В район боевых действий на Волге были направлены представители Ставки: генерал армии Г.К. Жуков, генерал-полковник А.М. Василевский, генерал-полковник артиллерии Н.Н. Воронов для изучения на месте в Сталинградская битва по продолжительности и ожесточенности боев, по количеству участвовавших людей и боевой техники превзошла все предшествовавшие ей сражения мировой истории. Она развернулась на огромной территории в 100 тысяч км². На отдельных этапах с обеих сторон в ней участвовало более 2 миллионов человек, более 2 тысяч танков, более 2 тысяч самолетов, 26 тысяч орудий. По результатам битва превзошла все предшествовавшие. За ее время советские вооруженные силы разгромили пять армий врага: две немецкие, две румынские и одну итальянскую. Немецко-фашистские войска потеряли убитыми, ранеными, плененными до 1,5 миллионов солдат и офицеров и большое количество боевой техники, оружия и снаряжения. Родина высоко оценила исторический подвиг Сталинграда. Ему было присвоено звание города-героя. 55 соединений и частей, отличившиеся в Сталинградской битве, были награждены орденами; 213 преобразованы в гвардейские, 46 получили почетные наименования: Сталинградских, Донских и др. 22 декабря 1942 г. была учреждена медаль «За оборону Сталинграда», ею было награждено более 750 тысяч защитников города. .



Так здорово быть здоровым

Пропаганда здорового образа жизни в России сегодня набирает темпы: счастливые лица с экрана телевизора рассказывают о приятном избавлении от вредных зависимостей, социальные сети активно призывают к занятиям спортом, а кулинарные книги буквально пестрят рецептами вкусных и одновременно полезных блюд... Формирование у населения внимательного отношения к собственному телу является одним из направлений государственной программы



«Здоровая Россия», которую реализует Минздрав. В здоровом теле здоровый дух. Это знают все, как знают и то, что занятие спортом укрепляет организм, помогает избавиться от вредных привычек, способствует развитию не только физических, но



и моральных качеств. Но об этом мы нередко забываем. Может быть, чтобы было хорошее настроение, нужно каждый день начинать с улыбки и зарядки. Конечно, трудно себя заставить каждый день подниматься раньше времени, с непривычки болят мышцы. Но ежедневная зарядка это начало физического и духовного развития, это избавление от вредных привычек и безделья, это первый шаг к соблюдению режима дня. Спортсмены утверждают, что физические упражнения влияют на состояние духа, на мышление. Спорт это наслаждение, согласие, гармония разума и силы. Спорт это труд.



Современным детям, к сожалению, не хватает времени на спорт. У них другие важные дела: компьютер, дискотека, учёба (именно в таком порядке). Учителя нашей школе на своём примере показывают детям как интересен, важен и полезен спорт. Не так давно образовался спортивный кружок педагогов «Так здорово быть здоровым». Учителя участвуют в соревнованиях, каждый четверг посещают бассейн, три раза в неделю занимаются фитнесом. Свои результаты и ощущения публикуют на своих сайтах.

Проба пера

Если б стать мне президентом

Вдруг однажды повезло,
То сначала посмотрела б
На родное я село...

Если стать мне президентом,
Собрала б большой я сход
И решила б самый нужный,
Самый важный к берегам
Родного Дона наш подход!

Нет красивей, величавей рус-
ских рек ,

Но замусорен ужасно замеча-
тельный их берег:

Грязь, бутылки и пакеты
Вместо лилий и травы;
Если вздумаешь купаться,
Места просто не найти!

Да и в сёлах беспорядок:
Взять хоть Тёплое, село
Всё бурьяном заросло!

Ну, а я ввела бы штрафы
И такие, чтоб никто

Не посмел пакетик бросить
И замусорить село!

Наказала б сельсовет:
Он не видит этих бед!

А ещё за наш язык очень мне
обидно!

Издала бы я указ:

Всех кто сквернословит,
Записать в начальный класс,
Чтоб учились снова

И экзамены сдавать

По культуре речи!

А не сдаст – оштрафовать

Тысяч... так на двести!

Много, много дел вокруг

Есть для президента...

Птица – веснолюб

Птица – веснолюб
Ко мне вернулась,
Помахав приветливо крылом.
Прошагала по дорожке чинно
Важным и торжественным шажком.

Мне сегодня снова повезет.
Чудо-птица счастье принесет:
Песни в лад и солнечное лето,
И каникул радостный приход!

А у нас в поселке все пекут
Жаворонков в день весны из теста.
По обычаю монетку в них кладут
С пожеланием удачливого лета!

«Грач зиму расклевал,»-
Так говорят в народе.
«Грач на дворе, так и весна на двор,»-
А значит, много дел на огороде...

Рядом с нами верные друзья –
Это мы должны понять!
Обижать пернатых нам нельзя –
Будем их беречь и охранять!

Ю.Миляева



**Учредители: администрация МБОУ СОШ
с.Большое Попово
Зарегистрирована: администрацией МБОУ
СОШ с.Большое Попово
Номер подписан в печать в 13ч 30мин,
4.03.2012года.
Отпечатан в МБОУ СОШ с.Большое Попово,
399645, Липецкая обл., Лебедянский р-он,
п.Сахарный завод**

телефон редакции: 8-474(66)-93-3-51
